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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء||  الاول ثانويالصف   
الثاني الشهر امتحان  

  

 وضح المقصود بكل من المصطلحات التالٌة: :السؤال الأول

 -: شحنة النواة الفاعلة( 1

 -: الكهروسالبٌة( 2

 -: التهجٌن( 3

  -: الرابطة التناسقٌة( 4

 
 اي من ما ٌلً اكبر حجماً فسر ذلك : : السؤال الثانً 

1 )11Na )   17امCl . ) 

2 )3Li )   3امLi+. ) 

3 )16S)   16امS -2. ) 

 

  فسر كل من ما ٌلً تفسٌراً علمٌا :: السؤال الثالث

 .  12Mgاقل طاقة تأٌن من  13Al( طاقة التأٌن الالمنٌوم 1

 ( طاقة التأٌن الاولى اقل من طاقة التأٌن الثانٌة لنفس الذرة دائماً . 2

sp3تستخدم أفلاك   7N( بالرغم أن ذرة النٌتروجٌن 3
المهجنة إلى أن  

 .  1,905أقل بقلٌل من  NH3مقدار الزاوٌة بٌن الروابط فً مركب 

 ( .  σ( اضعف من الرابطة سٌجما )  π( الرابطة باي ) 4

 
اي الروابط الآتٌة قطبٌة وأٌها غٌر قطبٌة ؟ وعبر عن قطبٌة الرابطة : الرابعالسؤال 

 :باستخدام الأسهم 

H – F           ,H – N                ,H – H      . 
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء||  الاول ثانويالصف   
الثاني الشهر امتحان  

  

قارن بٌنهما من   ( H2S – PH3)من دراستك للشكل الفراغً للمركبٌن : السؤال الخامس

 حٌث : 

 الشكل الفراغً لكل منها .-1

 مقدار الزاوٌة بٌن الروابط . -2

 تهجٌن الذرة المركزٌة . -3

 عدد أزواج الإلكترونات غٌر الرابطة  التً تمتلكها الذرة المركزٌة.-4

 

, ووضح على الرسم مقدار الزاوٌة (   BCl3 – BeCl2) ارسم المركبٌن : السادسالسؤال 

 :بٌن الروابط  , واذكر اسم الشكل الفراغً له 

 

 : ( فً كل من المركبات التالٌة  بايوالروابط  سٌغماما عدد الروابط ) : السابعالسؤال 

1) C2H6                  2) C2H4                3) C2H2 

 

 : CH4ما مبررات حدوث التهجٌن فً : السابعالسؤال 

 

 

 

 

 انتهت الأسئلة

 أمنٌاتنا لكم بالتوفٌق والنجاح
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء||  الاول ثانويالصف   
الثاني الشهر امتحان  

  
 إجابات الاسئلة

 وضح المقصود بكل من المصطلحات التالٌة: :السؤال الأول

 -:شحنة النواة الفاعلة ( 1

هو مقدار الجذب الفعلً بٌن النواة والإلكترون الغلاف الخارجً بعد 

 تعرضه للحجب من إلكترونات المستوٌات الداخلٌة . 

 -:الكهروسالبٌة ( 2

 هً القدرة النسبٌة لجذب النواة زوج إلكترونات الرابطة التساهمٌة

 نحوها .

 -:التهجٌن ( 3

عملٌة اندماج افلاك ذرٌة مختلفة الطاقة فً غلاف تكافؤ الذرة , 

 تؤدي إلى تكوٌن أفلاك جدٌدة متماثلة فً الشكل والطاقة . 

  -:الرابطة التناسقٌة ( 4

هً رابطة تنشأ من تداخل فلك فارغ من إحدى الذرات مع فلك 

 فً ذرة أخرى . ٌمتلك زوجاً من الإلكترونات غٌر الرابطة 

 
 اي من ما ٌلً اكبر حجماً فسر ذلك : : السؤال الثانً 

1 )11Na )   17امCl . ) 

 التوزٌع الإلكترونً لكل منها

             17Cl [Ne]3s23p5            11أماNa[Ne]3s1 

ٌقع الكترون التكافؤ لكل منهما فً المستوى الثالث , إذا عدد الكم 

 .  3( لك منهما ٌساوي nالرئٌسً )

اعلى من شحنة النواة الفاعلة  Clاما شحنة النواة الفاعلة فً الكلور 

 , فٌكون حجم الصودٌوم اكبر من الكلور . Naفً 
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء||  الاول ثانويالصف   
الثاني الشهر امتحان  

  

2 )3Li )   3امLi+. ) 

 التوزٌع الإلكترونً لكل منها

             3Li [He]2s1          1أماs2
 3Li+ 

فً المستوى الاول  , إذا عدد الكم الرئٌسً  +3Liٌقع الكترون التكافؤ 

(n له ٌساوي )1  . 

فً المستوى الثانً  , إذا عدد الكم الرئٌسً  3Liٌقع الكترون التكافؤ 

(n له ٌساوي )2  . 

أكبر من  Li, فإن حجم  +Liاكبر من Liوبما أن عدد الكم الرئٌس لل 

 أٌونه الموجب . 

 

3 )16S)   16امS -2. ) 

 الإلكترونً لكل منهاالتوزٌع 

             16S [Ne]3s23p4            16أماS-2 [Ne]3s23p6 

ٌقع الكترون التكافؤ لكل منهما فً المستوى الثالث , إذا عدد الكم 

 .  3( لك منهما ٌساوي nالرئٌسً )

 و شحنة النواة الفاعلة لهما نفسه .

S-2اما  6عدد الالكترونات ٌساوي  Sفً المدار الأخٌر لل 
 8فعددها  

S-2, فٌزداد التنافر بٌن الكترونات التكافؤ فً 
 فٌزداد حجمه .  

 
 

 فسر كل من ما ٌلً تفسٌراً علمٌا : : السؤال الثالث

 .  12Mgاقل طاقة تأٌن من  13Al( طاقة التأٌن الالمنٌوم 1

 التوزٌع الإلكترونً لكل منها

             13Al [Ne]3s23p1            12أماMg [Ne]3s2
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء||  الاول ثانويالصف   
الثاني الشهر امتحان  

  

3p1فانه ٌفقد الكترون من الغلاف الفرعً  Alلنزع الكترون من 
 

3s2فٌفقد الكترون من الغلاف الفرعً  Mgاما 
  . 

فهو أكثر استقرارا من  فً المغنٌسٌوم ممتلئ sوبما ان الفلك 

 الالمنٌوم الذي ٌمتلك الكترون منفرد اسهل فً فقدة . 

 فتكون طاقة التأٌن للمغنٌسٌوم اعلى لأنه اكثر استقراراً 

 

 ( طاقة التأٌن الاولى اقل من طاقة التأٌن الثانٌة لنفس الذرة دائماً . 2

لأن طاقة التأٌن الاولى ٌتم نزع الكترون من الذرة المتعادلة , أما 

(  1طاقة التأٌن الثانٌة فٌتم نزع الكترون من الأٌون الموجب ) +

الذرة , والأٌون الموجب أعلى شحنة نواة فاعلة من ذرتها لنفس 

 المتعادلة فتكون طاقة التأٌن الاولى اقل . 

 

sp3تستخدم أفلاك   7N( بالرغم أن ذرة النٌتروجٌن 3
المهجنة إلى أن  

 .  1,905أقل بقلٌل من  NH3مقدار الزاوٌة بٌن الروابط فً مركب 

مع  Nبسبب التنافر بٌن زوج الالكترونات غٌر الرابطة فً ذرة 

 1,905الكترونات الرابطة التساهمٌة فتقل الزاوٌة عن 

 

 ( .  σ( اضعف من الرابطة سٌجما )  π( الرابطة باي ) 4

لان الرابطة باي تنتج من تداخل جانبً بٌن الاغلفة الفرعٌة أما 

غلفة مما ٌكسبها قوة اكبر الرابطة سٌغما تنتج من تداخل رأسً للأ

 من الرابطة باي .
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء||  الاول ثانويالصف   
الثاني الشهر امتحان  

  
اي الروابط الآتٌة قطبٌة وأٌها غٌر قطبٌة ؟ وعبر عن قطبٌة الرابطة : السؤال الرابع

 :باستخدام الأسهم 

H – F           ,H – N                ,H – H      . 

 قطبً              قطبً                   غٌر قطبً 

 

قارن بٌنهما من   ( H2S – PH3)من دراستك للشكل الفراغً للمركبٌن : الخامسالسؤال 

 حٌث : 

 H2S PH3 

 هرمً ثلاثً منحنً زاوي الشكل الفراغً 

 5,701 5,401 الزاوٌة مقدار 

Sp3 Sp3 تهجٌن الذرة المركزٌة
 

 زوج واحد زوجٌن أزواج الالكترونات 

 

, ووضح على الرسم مقدار الزاوٌة (   BCl3 – BeCl2) ارسم المركبٌن : السادسالسؤال 

 بٌن الروابط  , واذكر اسم الشكل الفراغً له :

  مثلث متساوي الاضلع
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 أنس القدومي : اذالأستد إعدا

الكيمياء||  الاول ثانويالصف   
الثاني الشهر امتحان  

  

 خطً 

 

 

 ( فً كل من المركبات التالٌة  : بايوالروابط  سٌغماما عدد الروابط ) : السابعالسؤال 

1( C2H6    

 (  7الروابط سيغما ) 

 (  0الروابط باي ) 

2( C2H4   

 (  5الروابط سيغما ) 

 (  1الروابط باي ) 

3(  C2H2 

 (  3الروابط سيغما ) 

 ( 2الروابط باي ) 

 

 :CH4ما مبررات حدوث التهجٌن فً : السابعالسؤال 

عدد الاكترونات المنفردة لا يساوي عدد الروابط لكي يستقر ذرت 

            الكربون
 

 انتهت الأسئلة

 أمنٌاتنا لكم بالتوفٌق والنجاح




